

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 8 FILLÉR, VASÁRNAP 12 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 210. SZÁM.

DEBRECEN 1931 SZEPTEMBER 16. SZERDA.

8 OLDAL: 8 FILLÉR.

Statárium

A m. kir. igazságügyminiszter az 1922. évi XVII. t.-c. 6. §-ának rendelkezéséhez képest az 1912. évi LXIII. t.-c. 12. §-ának 4. pontjában, illetve az 1920. évi XXXVIII. t.-c. 1. §-ában és az 1921. évi XXIX. t.-c. 13. §-ának 1. bekezdésében nyert felhatalmazás alapján a 9550-1915. I. M. E. számú rendelet 25. §-ának megfelelően a m. kir. belügyminiszterrel és a kir. honvédelmi miniszterrel egyetértve az 1923. évi augusztus hó 6. napján kelt 30.004-1923. I. M. E. számú rendelet kiegészítésével, az ebben említett és ezidőszerint is rögtönbíráskodás alá eső lázadások és gyújtogatások felül, az 1924. évi január hó 4. napján 135-1924. I. M. E. szám alatt kelt rendeletével a rögtönbíráskodást az ország területére kiterjesztette

a robbantószert, illetve mindenemű robbanó anyag (bomba, kézigránát, pokolgép, stb.) használásával elkövetett gyilkosságra és szándékos emberölésre, ideértve az ily gyilkosság és szándékos emberölés kísérletét és az ily gyilkosság elkövetésére irányzott szövetséget is.

Felhívom a lakosságot, hogy különösen az ily bűntettek elkövetésétől mindenki óvakodjék.

Figyelmeztetem a lakosságot, hogy a polgári büntető bíráskodás alá tartozó minden olyan egyén, aki e hirdetés kihirdetése után az ország területén a fent megjelölt bűncselekmények bármelyikét elköveti, rögtönítélő eljárás alá került és

halállal bűnhődik.

DR. KESSERŰ LAJOS,

kir. kuriai bíró,

debreceni kir. törvényszék elnöke

Ez a statárium 1924. év óta van érvényben, de most rettentő és megdöbbentő aktualitást nyert a biatorbágyi gaztett nyomán. A magyar polgári társadalom szent és jogos önvédelemben tesz meg az arra illetékes közegek a legszigorúbb intézkedéseket, hogy meg ne ismétlődjék az a szörnyűség, a mi vasárnapra virradó éjszaka torbágy mellett történt és ami huszonkét ártatlan ember borzalmas halálát okozta. A merénylet színhelyén talált és nyilván az elvetemült merénylektől származó levél egyik kitétele az mondja, hogy »minden hónapban hallani fogtok rólunk«. A sátáni fenyegetésre tényleg a legszélesebb közbiztonsági rendszabályok szükségessé válnak. Statárium és könyörtelen megtorlása minden kísérletnek, mely a közrend és nyugalom felborítására alkalmas.

Sajnos eddig még eddig nem kerültek kézre a bestiális merénylet, de minden jel arra vall, hogy már nyomukban vannak. Az egész művelt világ közös érdeke, hogy ne

maradjon megtorlatlanul a biatorbágyi gaztett, mert hisz ma itt, holnap ott jelenne meg a sátáni kéz bombával és pokolgéppel, hogy ártatlan családok sorát borítsa

gyászba, anyákat gyermekeket öljön egy olyan fantazmagóriáért, mely már eddig is csak gyászt és vért, borzalmat és szörnyűséget hozott az emberiségre.

A biatorbágyi áldozatok a nemzet halottai

Nagy pompával fog végbemenni a temetés csütörtökön délután

Leipnik Márton nevű kommunistában gyanítják a borzalmas merénylet tettesét – Temesváron letartóztattak egy ügyvédel

Budapest, szept. 15. Nagy erővel folyik a nyomozás a biatorbágyi merénylet bűnösei után. A csendőrség és a rendőrség karöltve folytatja a vizsgálatot.

A csendőrség nyomozása a helyszínnel kapcsolatos körülményekről érdekes megállapításokat tett. A romok eltakarítása közben

egy borítékot találtak, amelynek első oldalán két sor gyorsírás volt.

Az a gyanu merült fel, hogy ennek a levélpapírnélküli üres borítékának valami köze lehet a merénylet, illetve az ismeretlen merénylet személyéhez. A gyorsíró feljegyzést először a parlamenti gyorsíróiroda tagjainak mutatták meg, akik azt tüzetes vizsgálat alá vették, de nem tudták megfejteni. A főkapitányságon később kiderült, hogy kezdő gyorsíró írása és az átültetett szöveg szerint a feljegyzésnek nem igen lehet köze a merénylet köze.

A Torbágy körüli nyomozás során különösen arról hangoztak el vallomások, hogy az utóbbi időben németeket láttak a környéken. Ezeknek a szerepe is gyanús. Így például szeptember 7-ike és 10-ike között két kolduló diák fordult meg Torbágyon és Bián. Többször jártak a viadukton és a postahivatalban poste restante csomagokat és leveleket vártak és kaptak is.

A diákokat szeptember 12-én Törökbálinton látták, a következő napon, szeptember 13-án, a merénylet elkövetésének napján pedig Biatorbágyon egy Győr felé menő vonatra szálltak fel. Ugyanekkor felhívták a hatóság figyelmét egy másik német emberre is. Ez egy öszeresnek a kocsijára kéredeztek fel az országúton. 40 év körüli ember volt, azt állította, hogy német mérnök és nyíltan kommunistának vallotta magát. Hóna alatt csomag volt. Az öszeres felvette kocsijára és beszélgetésbe kezdett vele. Utóközben elmondotta az öszeresnek, hogy a kommunisták majd segítenek magyar elbarátaikon és a jövőben még valami nagy dolog fog itt történni. Később megállított egy arra menő gépkocsit, arra felkérdeztek és Pest felé robotgott vele.

Most azt kutatják, hogy állítólagos német mérnök hova lett Budapesten és mi köze van a merénylet-hez.

A csendőrség ezenkívül még a merénylet elkövetése után őrizetbe vett négy embert, akiket a robbanás után a viadukt közeléből futva menekülni láttak.

Ezeknek az alibije sincs kellőképpen igazolva, egyébként azonban komolyabb gyanúk nem merült fel ellenük.

A csendőrség nyomozásával kapcsolatban egy másik súlyos gyanú is felmerült. A helyszínen egy levelet találtak, amint arról már megemlékeztünk és ennek »A fordító« volt az aláírása. Az egyik detektív emlékezete szerint hasonló írást látott a főkapitányság — archivumában, ahol a letartóztatott kommunisták kézíratait őrzik.

A rendőrség ugyanis már a múltban azt a gyakorlatot vezette be, hogy a kommunista ügyek letartóztatottjaitól néhány soros — írást vett fel. Az archivumban levő kéziratokat összehasonlították »A fordító« aláírású levéllel és találtak is egyet, amelynek az írásmódja teljesen azonosnak látszik látszik ennek a levélnek az írásvál.

A két iratot szakértőknek adták át, akik megállapították, hogy a két irat teljesen egyezik.

A levél íróját ilyenformán ki-nyomozták: Leipnik Márton vas-estertérgályossal azonos, aki a párisi agitátoriskolában szerepelt és a külföldi kommunista-körökkel állandó összeköttetést tartott fenn. A rendőrség veszedelmes kommunistának ismeri, aki mindenre elszánt és kapható.

Legutóbb a múlt év őszén járt Budapesten. Ekkor álnév alatt tartózkodott itt, majd ismét kiszökött külföldre.

Leipnik régebben letartóztatásban is volt és ekkor került közelebbi ismerettségbe a rendőrséggel. Azóta országról-országra bolyong Európában és fanatikus gyűlölettel és elszántsággal tör a polgári rend ellen.

A rendőrségnek az a megállapítása, hogy Leipnik Márton alap-

san gyanúsítható, hogy a merénylet elkövetésében része van. Eppor ezért előkerítették a fényképét személyleírást készítettek róla és elküldték a csehszlovák hatóságoknak, mert az a feltevés, hogy a merénylet után Csehszlovákiába szökött. Mint határátkelelési pont ebből a szempontból Szob és Komárom jött gyanúba. Mind a két hely nagyon gyorsan elérhető volt közvetlenül a robbanás után, amikor még az utasok halálhőrgése és segélykérése verte fel az éjszakát

A rendőrség a párisi rendőrigazgatóságot is megkereste, hogy indítson nyomozást Leipnik ottani tartózkodása felderítésére.

Állapítsa meg, mikor járt ott utoljára és hova távozott onnan. Lehetségesnek tartják, hogy már Párisban is álnév alatt lakott.

Leipnik szerepének teljes tisztázása érdekében egyébként több embert előállítottak a főkapitányságra, akik az utóbbi idők kommunista üzemeiben szerepeltek. Ezeket faggatják arról, mit tudnak Leipnikről, találkoztak-e vele és általában voltak-e valamiféle összeköttetésben ezzel a hírhedt, veszedelmes kommunistával.

A rendőrség különben nem teljesen erre a nyomra bízta magát, a mi a továbbiak során esetleg hibásnak is bizonyulhat, hanem más irányban is nyomoz, így bizonyos gyanúok merültek fel arra, hogy két rejtélyes idegen, állítólag spanyol, vehetett részt a merénylet elkövetésében, vagy előkészítésében.

Hírek szerint a két rejtélyes spanyol, akiknek állítólag az ottani forradalmi mozgalmakban és rombolásokban is részük volt, nem rég érkezett Budapestre és 13-án reggel, tehát a robbantás éjszakája után a mátyásföldi repülőtéren gépre ült és elhagyta az országot. A főkapitányságról detektív ment ki Mátyásföldre, hogy a körülményeket tisztázza, megállapítsa, ki volt az a két titokzatos idegen, állítólagos spanyol és ennek alapján a spanyol rendőrséggel is érintkezésbe lépnek, hogy közelebbi adatokat szerezzenek be.

Leipnik 1928-ban megszökött Magyarországról

Leipnik Márton a nagy Schillinger-féle kommunista bűnügy 70-ik vádlottja volt. 1905. március hó 26-án született, vasesztérályosság, budapesti lakos. A vádiratot 1929-ben adták ki ellene és 1930-ban tárgyalták bűnügyét.

Leipnik Márton a Schillinger-féle ügygel kapcsolatban messzeágazó kommunista szervezkedés egyik főembereként tartóztatták le, néhány évvel ezelőtt.

A bécsi központ Leipnik rendelkezésére bocsátotta a nemzetközi kommunista jelmondatokat, amelyeknek birtokában Leipnik könnyen érintkezésbe léphetett a Budapesten szervezkedő kommunistákkal, Schillinger László társaival.

A budapesti szervezkedésről Leipnik

állandóan informálta a bécsi központot. Budapesten megismerkedett egy Alfonz álnévű kommunista agitátorral, akinek utasítására a magyarországi szervezkedés fratait a lakásán rejtette el.

A rendőri nyomozás adatai szerint Leipnik még a leventékhez, a Zrínyi Bajtársi Egyesület testületébe is beigyekezett férközni és ott is próbált szervezkedni —, ez azonban nem sikerült.

Leipnik Mártont annakidején a rendőrség társaival együtt letartóztatta, de 1928. december hó 17-én szabadlábra helyezte. Leipnik azonban megszökött Magyarországról, úgy hogy a főtárgyaláson már nem is vett részt. A törvényszék Leipniket in chonumaciam halálra ítélte.

Temesvárott letartóztattak egy ügyvédet kinél titkos rádióleadót találtak

Bukarest, szept. 15. Temesvárott dr. Nagy Hugó ügyvéd lakásán házkutatást tartottak és egy rádióleadó készüléket találtak. A rend-

őrség megindította a vizsgálatot, vajjon Nagy Hugónak nincs-e köze a szerbiai és magyarországi vasuti merényletekhez.

Csehszlovákiába szöktek a merénylők

Pozsony, szept. 15. Minden jel arra mutat, hogy a torbágyi merénylők Csehszlovákiába szöktek. A hatóságok atorbágyi merénylet óta fokozott tevékenységet fejtenek ki. A pozsonyi rendőrség és csendőrség főleg Komárom és Pozsony környékén folytatott széleskörű nyomozást. Már vasárnap reggel detektívek szállították meg a komáromi ligetfalusi határ-állomásokat és szigorúan igazoltatták a Magyarországról érkező gyanús utasokat. A szigorított ellenőrzés azzal az eredménnyel járt, hogy több kommunistagyanus egyént vettek őrizetbe. A vasárnap folyamán Koma-

rom és Pozsony környékén az országúton is általános razzia volt, amelynek eredményét a nyomozás érdekében egyelőre még titokban tartják. — Most még csak annyit tudni, hogy az országúti razzia folyamán is több gyanús embert vettek őrizetbe. A gyanúsítottakat a komáromi és pozsonyi ügyészség fogházába szállították. A pozsonyi rendőrség könyomatos jelentése szerint a csehszlovákiai nyomozás során olyan momentumok merültek fel, amelyeknek alapján egyre valószínűbbnek látszik, hogy a torbágyi tettesek Csehszlovákiába menekültek.

Az áldozatok temetését a kormány rendezi

Budapest, szept. 15. A biatorbágyi kommunista merénylet áldozatainak országos gyászsal való eltemetése ügyében ma délben a miniszterelnökségen értekezlet volt, bárcehási Bárczy István államtitkár elnöklöte alatt. Az értekezleten résztvett Lieber Endre alpolgármester, Bezzeg-Huszágh Miklós főkapitány, Lázár László Máv. igazgató, továbbá a hatóságok kiküldöttei, a miniszterelnökség és a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetői. A megbeszélésen megállapították a polgári gyászünnepegy sorrendjét, amelyet az egyházak gyászszertartása fog követni.

A temetést a kormány rendezi, a székesfőváros az áldozatoknak díszsírhelyet ad a Farkasréti temetőben. A gyászszertartási ünnepély csütörtökön délután 3 órakor lesz a Vérmezőn.

A NEMZET HALOTTAI.

Budapest, szept. 15. A biatorbágyimerénylet halálos áldozatainak akiket a kormány a nemzet halottainak tekint, temetése országos gyászsal csütörtök délután 3 órakor lesz a Vérmezőn. A főváros most a halottak részére díszsírhelyet ajánlott fel, amelyekre majd később obeliszket emelnek az áldozatok kegyeletes emlékezetére.

A miniszterelnökségen folytatott tanácskozás teljes részletességgel megállapította a temetési szertartás rendjét. Országos kegyelet fogja utolsó utjakra kísérni a bűnös merénylet áldozatait. Csütörtök

délután három órakor a Vérmezőn folyik le a temetési szertartás, amelyet a kormány rendezi. A főváros díszsírhelyet adományoz a Farkasréti temetőben a katasztrófa áldozatainak és később obeliszket állítat fel, amelyre felvérik a szerencsétlenül jártak neveit.

Az egyházi gyászszertartást megelőzően polgári gyászünnepegy lesz a következő programmal:

A rendőrszenekar Chopin gyászindulóját játssza, majd a Máv. alkalmazottak hatszáztagú dalárdája gyászdalokat énekel. Ezután Zsitvay Tibor igazságügyminiszter elmondja a kormány nevében gyászbeszédét, majd a dalárdák és a közönség négy zenekar kíséretében a Himnuszot fogják énekelni. Az egyházi szertartáson a katolikus, református anglikán, unitárius és izraelita egyházak papjai vesznek részt, miután a halottak között minden felekezethez tartozók vannak. Egymás mellett állítják fel a katalalkokat és a temetés egyházi része csendes beszenteléssel és imákkal történik. Ezután a közönség elvonul.

A temetésen résztvesznek a legfőbb bíróság képviselői, a képviselői, a képviselőház és felsőház tagjai, a külföldi és belföldi sajtó képviselői, különböző testületek és társadalmi egyesületek és résztvesz az egész diplomáciai kar. A belga és angol követség tagjai részére, a kormány számára kijelölt

helyen jelölték ki helyet, miután a halottak között belga és angol alattvalók is vannak. Külön meghívót a kormány nem bocsát ki. A kormány az összes koporsóra ko-

szorút helyez a következő felírással: »Kegyelete jeléül a magyar nemzet«. A főváros és a Máv. ugyancsak koszorút helyez el minden ravatalra.

Huszonkettőre emelkedett az áldozatok száma

Kedden délelőtt a biatorbágyi csendőrség jelentette, hogy a romok eltakarítása közben újabb halottat nem találtak. Alig egy órával a jelentés után, amikor már mindent szétszedtek a merénylet színhelyén és jóformán a földben ástak, hogy a vasalkatrészeket kiemeljék, az itt dolgozó munkások nagy megdöbbenésükre újabb holttestet találtak.

A holttest teljesen be volt fűródva a földbe és a felismerhetlenségig szétlapítva. A munkások körülásták és nehéz, fáradságos

munkával kiemelték a halottat. A holttesten Máv. kalauzi egyenruha volt, véres rongyokba szakadozva. Ebből mindjárt arra következtek, hogy a halott a szombat éjszaka óta eltűnt

Ivancsics József kalauz holtteste.

Átkutatták a véres ruhadarabokat és az egyik zsebben frást találtak, amelyből megállapították, hogy csakugyan Ivancsics holtteste került előt romk alól és ezzel a borzalmas merénylet halottainak száma huszonkettőre emelkedett.

Egymillió pengő a Máv. kára

A MÁV illetékes osztályán kijelentették, hogy a törvény értelmében a vasúttársaság az adott esetben a szerencsétlenül jártaknak kártalanítását nem vállalhatja, mert a katasztrófát elháríthatatlan cselekmény idézte elő.

— Az elpusztult kocsi értéke körülbelül 300—400.000 pengőt tesz ki, míg a mozdony, amely a MÁV egyik legmodernebb gépei közé tartozott, hozzávetőleges becslés szerint 800—900.000 pengő értéket képvisel. Ezek szerint tehát a kár körülbelül egy és negyemillió pengőre rug.

Ezenfelül károsodtak még a külföldi vasúttársaságok is a nemzetközi kocsik pusztulása folytán.

NEM VESZTEK EL A PÉNZ-, CSOMAG- ÉS LEVÉLKÜLDEMÉNYEK.

A szerencsétlenség alkalmából a budapesti postaigazgatóság közli az érdekeltekkel, hogy a mozgópostakocsinak semmi baja nem történt, tehát a pénz- és postacsomagküldemények szeptember 14-én az első postavonattal továbbíthatnak.

LETARTÓZTATTAK EGY HALOTTFOSZTOGATÓT.

A pestvidéki ügyészség fogházába a csendőrök egy csavargó külsejű férfit állítottak elő, akit nyomban a vizsgálóbíró elé vezettek. Alapos és nyomós gyanuokok szerint ez a csavargó külsejű ember fosztogatta a biatorbágyi katasztrófa halálos áldozatait. Klug Józsefnek hívják s az egyik környékbeli faluba való. Minősített lopás büntetése címén tartóztatták le Klug Józsefet s minthogy a biatorbágyi merénylet a régebben fennálló törvényes intézkedések szerint statáriális eljárás tartozik, lehetséges, hogy az áldozatokat fosztogató Klug Józseffel szemben is statáriálisan fognak eljárni. E tekintetben döntés még nem történt.

AZ ÉLETMENTŐ FEJFAJAS.

Érdekes körülmények között menekült meg a szerencsétlenségtől a vonat egyik angol utasa, aki Budapestről Bécsbe utazott. A keleti pályaudvaron a vonat indulása előtt egyszerre izgatottan érdeklődött: hol lehet aszpirint kapni?

— Rendkívül fáj a fejem — mondotta utitársának — és ha nem veszek be aszpirint, nem fogod tudni aludni. Az utas a pályaudvari étteremben vett egy gramm aszpirint, ezt mindjárt bevette, felszállt a vonat, amely azonnal elindult. Nem fekiútt azonban még le, várta, hogy kinzó főfájása elmúlik. Fel és alá sétált a folyosókon. Vagonról vagonra ment s így történt, hogy tizenkét óra után éppen a legutolsó vagon folyosóján sétált, amikor a merénylet megtörtént. Az utolsó három

kocsi tudvalevően épségben maradt. Podgyásza, holmijai a hálókocsiban pusztult, de a főfájás megmentette az életét.

KÉT JOBARAT EGYÜTT MENT A HALÁL VONATRA.

A budapesti Keleti Károly ucca 5. számú bérházból két áldozatot is követelt a biatorbágyi katasztrófa. A ház első emeletének 7. számú lakásában lakott szepesi Thott Endre HÉV tisztviselő fiatal feleségével. Náluk lakott albérliként a férj barátja és hivatalnoktársa, Deák Domokos is. Thott Endre és Deák Domokos együtt vették ki nyári szabadságukat és annak utolsó hetét egy ausztriai kirándulásra szánták. Így jutottak a halál vonatra, melyet először Bécsbe akartak utazni.

Thott Endre agilis és vígkedélyű ember volt, feleségével — aki a Weisz Manfréd gyár tisztviselője volt — ideális házasságot éltek. Mindössze hároméves házasság volt. A Thott-családban nem ez az első katasztrófa. Thott Endre bátyja is robbanás áldozata lett. Néhány évvel ezelőtt Thott Károlyt egy felrobbant mozsár tépte szét a MOVE veszprémi zászlószentelése alkalmával. A kétszobás lakást most lezárták. Thott Endre fiatal özvegyét a budapesti rokonai vették magukhoz, mert féltik a fiatal asszonyt.

A DEBRECENI RENDŐRSÉG NYOMOZÁSA.

Tegnapi számunkban, budapesti jelentés alapján, hírt adtunk már arról, hogy a fővárosi rendőrség szerint a biatorbágyi vasuti katasztrófánál használt Orion elemet vagy Budapesten vagy Debrecenben szereztek be. Ezzel kapcsolatban érdeklődünk a debreceni rendőrségen. Itt azt az információt kaptuk, hogy ebben az ügyben hivatalos megkeresés még nem érkezett Debrecenbe, de azért az itteni rendőrség is nyomozást folytat abban az irányban, hogy milyen sorozatú Orion-elemek kerültek az utóbbi időben a városba.

KÜLDEMÉNY DEBRECENBE A BIATORBÁGYI KATASZTRÓFA EGY ÁLDOZATÁTÓL.

A szombat éjszakai biatorbágyi borzalmas vasúti szerencsétlenség áldozatai között volt dr. Herczog-Jakabovitz Ottó, az ismert budapesti ügyvéd, akinek üzleti összeköttetései voltak Debrecenben is. Egy érdekes, de egyben szomorú momentum középpontjába került most rövid időre a tragikusan elhunyt fővárosi ügyvéd személye. — Hétfőn délelőtt egy ügylethől kifolyólag kisebb összegű pénzesátalványt kézbesített a posta dr. Acél Jenő ügy-

védnek, aki összeköttetésben volt dr Herczog Jakobovits Ottó irodájával. Az utalványt az ügyvéd nevében adták fel a postára, valószínűleg már akkor, mikor Herczog már nem volt az élők között. Különös és megható a véletlennek ez az összeköttetése. Szinte úgy hat az emberre, mint egy üzenet az elhunytól.

MIT MESÉL AZ »ARBEITERZEITUNG«.

Bécs, szept. 15. Bécsi Távirati Iroda: Az Arbeiterzeitung mai száma »Az utasok nem tudnak a robbanásról« cím alatt a következőket írja:

»A merényletről szóló hivatalos közléssel ellentétben áll a vonat életbenmaradt utasainak nyilatkozata, amely szerint robbanást nem észleltek és detonáció nem volt, ezért azt kell hinnünk, hogy a merénylet történetét csak kitalálták, mivel a kisklász igazi okát el akarják tussolni. Egyúttal ez az alkalom kedvezőnek látszik arra, hogy a munkanélküliek ellen izgassanak.«

Az »Arbeiterzeitung« a bécsi szociáldemokraták orgánuma, nyilván a merénylőknek akar jó szolgálatot tenni, hogy mentegeti és tagadásba veszi a borzalmas gaztett tényét. A helyszínen megtalálták a pokolgép maradványait. És a bécsi Arbeiterzeitung mégis tagadni próbálja a merényletet.

260 BEJELENTÉS A MERÉNYLET ÜGYÉBEN.

Mint ismeretes, 50.000 pengő jutalmat tűztek ki a merénylet nyomravezetőjének. Délelőtt ennek már mutatkozott is hatása, a mennyiben 260 bejelentés futott be a rendőrségre.

HÁROM ÁLDOZATOT MÁR ELTÉMETTEK.

Budapest, szept. 15. Kedden délután temették el nagy részvét mellett Borza Ferenc tatabányai jegyzőt, feleségét és leányát, akik a biatorbágyi merénylet áldozatai lettek. — A merénylet következtében az egész család elpusztult csak egy kis 9 éves gyermekük maradt életben.

A kommunistáktól való félelmében meghalt

A biatorbágyi merénylet izgalmi halálba kergettek egy idegbeteg embert

A biatorbágyi merényletnek újabb falás áldozata van. Ez az újabb áldozat nem a viaduktról lezuhant gyorsvonat kocsiainak romjai közül került ki, hanem az Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ Horthy Miklós-ut 113. szám alatt levő telepén halt meg.

Délben értesítették a főkapitányságot, hogy az OMTK Horthy Miklós-uti telepén szívenlőtte magát Durlák Nándor 43 éves főgépész, aki már hosszabb idő óta állt a tejszem szolgálatában. Lakása is a telepén volt. A főgépész, akire a biatorbágyi merénylet láthatóan szörnyű hatást tett, vasárnap óta fejdult lelkiállapotban végezte szolgálatát. Tegnap eltávolította családját a lakásból, feleségét a pestkörnyéki szőlőjébe küldte ki valami ürüggyel, a gyerekeit pedig szintén elküldte hazulról és magára zárta a lakás ajtaját.

A főgépész lakásából délben revolverdörrenés hallatszott. A tejszem alkalmazottai ijedten rohantak a főgépész lakása felé, betörték az ajtót és

az ebédlőszoba szelönjén holtan találták Durlák Nándort. A revolver golyója halálos sebet ejtett rajta.

A kora délutáni órákban rendőri bizottság ment ki az öngyilkosság színhelyére és csak ekkor derült ki, hogy az öngyilkosság hátterében a biatorbágyi merénylet áll.

Végzetes tette végrehajtása előtt a főgépész bucsuleveleket írt. Külön bucsulevelet írt feleségének, gyermekeinek és a tejszövetkezeti központ igazgatójának, azonkívül egy cédulára remegő kézzel a következő szavakat írta:

»A kommunistáktól való félelem miatt a hazámért halok meg!«

A rendőri bizottság megállapítása és több tanu vallomása szerint nyilvánvaló, hogy a szörnyű merénylet teljesen felborította a főgépész lelki egyensúlyát. Családtagjai és barátai hiába csillapították, nem tudott megnyugodni és zaklatott idegállapotában végül is a halálhozó fegyverhez nyúlt.

KISEBB TŰZ VOLT AZ OPERA MEGNYITÓ ESTJÉN.

Budapest, szeptember 15. Kedden este volt az Operaház ünnepélyes megnyitója, amely alkalommal Bánk-bánt játszották. A nézőtér zsufolásig megtelt előkelő közönséggel. Este 12 óra felé értesítették a tűzoltóságot, hogy a női ruhatárban tűz támadt. A tűzoltóság kivonult és néhány perc alatt lokalizálta a tüzet.

IDŐJÁRÁS.

Közép-Európában gyengült az északi beáramlás, de az időjárás még mindig nem javult meg teljesen, amennyiben hazánk déli részein, valamint a Balkánon is még borult az idő és esők is vannak. Az éjjeli lehülés csak az északi országrészek néhány pontján közelítette meg a 0 fokot.

Időjárás: Részben felhős, lassan javuló idő.

Az osztrák puccsvezér Jugoszláviába szökött

Bécs, szeptember 15. A letartóztatott Stürgkh a következőket vallotta: Szombaton este nyolc órakor autón kastélyra elé érkezett Kaibisch, a »Panther« szerkesztője és Pegusch dr, a Heimatschutz tagja és megkérdezték tőle, hajlandó-e elrejtetni Pfriemert. Stürgkh azt válaszolta, hogy kastélyra erre nem alkalmas.

Kaibisch és Pegusch erre érdeklődtek a határátlépés lehetőségei és módjairól és megjegyezték, hogy Pfriemernek van utlevele. Stürgkh az-

után a két urral Mureckbe ment és ott együtt tartózkodott az illetőkkel egy vendéglőben. Azután visszatért kastélyra, Kaibisch és Pegusch dr pedig Mureckben töltötték az éjszakát és reggel visszamentek Grácba. A St. Stephanban bérelt autó utasok nélkül ment vissza.

Belgrád, szeptember 15. Dr Pfriemer feleségével és fiával és több emigránsal ma reggel Marbourgba érkezett. A jugoszláv hatóság felszólította, hogy utazzék tovább Laibachba.

Markos válogatott jobbszélső a csehek ellen

Vasárnap Budapesten játszik Magyarország és Csehország válogatott csapata

Budapest, szeptember 15. Máriássy Lajos szövetségi kapitány ma állította össze azt a válogatott csapatot, amely vasárnap Csehszlovákia válogatottjával mérkőzik Budapesten. A csapat összeállítása a következő: Aknai — Dudás, Mándi — Borsányi, Sárossy, Lázár — Markos (Boeckai), Avar, Kalmár, Turay, Híres. Tartalékok: Galina, Takács II.

Markos beválogatása osztatlan örömet kellett. Vasárnap is egyik legjobb embere volt a Boeckainak, most már sokkal nyugodtabb, fegyelmezett, nem önző. Ha Budapesten is higgadtan, jól játszik, sportkarrierjét tovább és felé lendítheti és hírt, dicsőséget szerezhethet a Boeckainak s vele együtt Debrecennek is.

Leszállították a tűzifa vámját

A Budapesti Közlöny szerdai száma közli a tűzifa vámjának részleges és ideiglenes mérséklése tárgyában kiadott kormányrendeletet. Eszerint a kormány a vámtarifa 193. sz. alá tartozó tűzifa, hasáb, dorong és rőzsfa áprítva, fűrészelve is a tűzifa és üres fenyőtoboz vámját azokra a mennyiségekre nézve, amelyek a miniszteriumnak 1931. augusztus 31-én kibocsátott rendeletével életbeléptetett s Magyarország és Románia között 1931. augusztus hó 12-én megkötött letelepedési, kereskedelmi és hajózási egyezményből tűzifára vonatkozóan

foglalt rendelkezések alapján megállapított kontingensek keretében mázsánként 0.35 aranyvámval lennének kezelendők, ideiglenesen, az 1931. évi szeptember hó 17-én kezdődő és 1931. december hó 31-én végződő időtartam kg-ként 0.25 aranykoronában állapítja meg. Ugyanígy kezelendők azok a faküldemények is, amelyek a Magyarországgal szerződési viszonyban nem álló államokból a kereskedelmi miniszter esetről-esetre kiadandó engedélye alapján ez időszerű folyamán vámkezelhetnek. Ez a rendelet 1931. szeptember hó 17-én lép életbe.

Megakarják szüntetni a városi törzsméneket és a törzsgulyát

Vita a takarékosági bizottságban

A takarékosági bizottság folytatódó ülésén a kiadások redukálását tárgyalták.

A városi kertészetnél a dologi kiadásokból 4480 pengőt töröltek.

Vita fejlődött ki a törzsménes deficitjének megszüntetése körül. Előbb Zöld József h. polgármester, majd Steinfeld István mutatott rá arra, hogy feleslegessé vált a törzsménes.

— A debreceni lötenyésztes sirját a Hortobágy ássa meg. — mondotta Steinfeld —, mert a gazdák mindig a Hortobágyra számítanak. Ha ez nem volna, akkor gondoskodnának megfelelő takarományról.

Javasolja, hogy a takarékosági bizottság hívja fel a közgyűlés figyelmét arra, hogy a törzsméneket sürgős megszüntetéséről gondoskodják és ennek deficitjét tüntesse el.

Veress Géza tanácsnok a ménes fenntartása mellett foglalt állást.

Sürgessük meg a földművelésügyi miniszternél, hogy megfelelő mennyiségű lovat vegyenek át a debreceni gazdáktól.

Hegymegi Kiss Pál a gazdák érdekében azt javasolta, hogy a bizottság alapos vizsgálatot végezzen a méneset illetően és figyelemtesse a közgyűlést, hogy a költségvetés tárgyalásakor a gazdák meghallgatása után döntsön a

törzsménes fenntartásáról.

A bizottság úgy határozott, hogy a gazdasági bizottság meghallgatása után sürgős döntést kérnek a város közgyűlésétől.

A törzsgulya kérdésénél újra Steinfeld szólalt fel és értékes szakelőadást tartott arról, hogy azért, mert van szikes Hortobágyunk, melyen nem lehet mást, mint magyar marhát tartani, ez nem ok arra, hogy magyar marhát tenyészünk.

Javasolja, hogy a törzsgulyát is szüntessék meg.

Hegymegi itt is a város közönségére kívánja bízni, ezt a deficitet intézményt megszüntetik-e.

A bizottság ilyen értelemben határozott.

Ezután megállapították a ménes számszerű költségvetését és a ménesnél 7800, a gulyánál 7585 pengőt töröltek.

A fogattartáson Hegymegi kérte hogy csökkentés a 35.000 pengős költséget 20 százalékkal.

Veress Géza legfeljebb 1500 pengős csökkentést tart lehetőségek.

A bizottság 15 százalékos törlést javasol.

Az ösztöndíjak és alapítványok tételei közül 5336 pengőt töröltek.

Az utadóalap rovatait tárgyalták még le. Itt is kisebb csökkentést végeztek és az ülést 8 óra előtt befejezték.

AZ ŐSZRE

Megérkeztek az őszi divat-ujdonságok. Iskola cipőkben óriási választék

||
CIPŐ.
szükségletét legelőnyösebben szerezheti be
BENYÁTSNÁL

Magyarország pontosan eleget tesz fizetési kötelezettségeinek

London, szept. 15. Az alsóházban egy képviselő interpellálta a kereskedelmi minisztert, hogy megfizette-e a magyar kormány az angol hitelezőknek járó kamatok utolsó részletét. Ha nem, úgy ellenkez esetben hajlandó-e az angol kormány a budapesti angol követ útján előterjesztéseket tenni?

A kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy Magyarország a legpontosabban teljesíti a háborúelőtti angol hitelezőkkel szemben fennálló kötelezettségeit. Az újabb tartozások után is pontosan eleget tesz Magyarország kötelezettségeinek.

Panaszok a boletta körül a megyei közigazgatási bizottságban

A boletta törvény értelmében az olyan buza után, amelyet a gazda beraktároz, vagy letétbe helyez, nem kell bolettát váltani. Ezzel szemben a pénzügyi hatóságok a megyében arra kényszerítik a gazdákat — mint ezt Ujvárossy Lajos a megyei közigazgatási bizottságában előadta —, hogy a letétben lévő buzájuk után is váltsák ki a bolettát. Ezzel abba a kényszerhelyzetbe kerülnek, hogy a buzájukat el kell adniok. Mivel azonban köztudomás szerint igen alacsonyok ma a buzaárak, így a gazdák még kevésbé tudnak adót fizetni.

Még egy másik panaszt is hozott fel Ujvárossy. Az aratómunkások a maguk részes buzáját rendszeren kisebb tételekben, legfeljebb vékánként adják el a piacon. Eddig az a kiskereskedő, aki így vékánként megvette a buzát, amikor összegyűlt 40—50 mázsa, behozta

a malomba és megkapta érte a bolettát. Ezt aztán az emberek között szétosztotta aszerint, hogy kitől mennyi buzát vásárolt.

Most azonban a malmok nem adnak bolettát és nem engedik meg, hogy a bolettát utólag osszák szét, mert azt mondják, hogy ezáltal visszaélések keletkezhetnek. Ennek folytán a piaci kisteleles buzaárúsítás teljesen megszűnt s ez az állapot a kisembereket nagyon érzékenyen sújtja.

Kóródy pénzügyigazgató kijelentette, hogy ha a buzára előleget nem vettek fel, akkor a gazdák nem kötelesek bolettát váltani. Sajnos, utólag tényleg nem lehet a bolettát kiadni. A helyzet tényleg súlyos. Csak azt a tanácsot tudja adni, hogy ezek a kisemberek forduljanak kérelemmel a pénzügyminiszterhez és kérjenek olyan rendszert, amely segít rajtuk

Megakarják szüntetni októbertől kezdve az este 10 órakor Debrecenbe érkező

A debreceni Kereskedelmi 1708. sz. gyorsvonatot és Iparkamara előterjesztése a gyors megtartása érdekében

A MÁV már az elmúlt esztendő október havában a téli időszakra a Debrecen—Budapest között közlekedő három gyorsvonatpárt megszüntette és úgy intézkedett, hogy a Budapestre este 6 órakor induló 1708-as számú gyorsvonatot szüntette be és nem a 2 órakor induló 1704-es számú gyorsvonatot. Már tavaly az érdekeltség harcot indított ez ellen a rendelkezés ellen, amikor is a MÁV részéről azzal nyugtatták meg a város közönségét, hogy az egész intézkedés csak átmeneti, mert májusban visszaállítják a harmadik gyorsvonatpárt. Ez be is következett. Most azonban a MÁV is takarékosági programot hajt végre és a harmadik gyorsvonatpárt újból be fogja szüntetni. Értesülésünk szerint kilátástalan minden olyan küzdelem, amely a harmadik gyorsvonatpárnak megtartását célozza. Arra kell tehát törekedni, hogy a tavalyi intézkedés ne ismétlődjen meg. A debreceni kereskedelmi és iparkamara éppen ezért előterjesztéssel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez és ebben bőven indokolva — a következőket mondja:

Érdekeltségünk az egész vonalon elrendelt takarékoság szükségességének méltánylásával még bele tudna nyugodni abba, hogy az eddigi 3 gyorsvonat helyett ezután két gyorsvonat fog rendelkezésére állani. Azonban rendkívül súlyosan érinti a tisztántuli és a debreceni érdekeltséget az, hogy az 1708-as gyorsvonatot megszüntetik, mert ez a gyorsvonat adta meg a lehetőségét annak, hogy a tisztántuli ember a reggeli gyorsvonattal Budapestre utazva, délelőtt egynegyed 12-től délután háromnegyed 6 óráig ügyes-bajos dolgait elintézhesse és este 6 órakor hazaindulhasson és 10 órakor haza is érkezhessen.

Már az elmúlt esztendőben hangot adtunk azon kívánságunknak, hogy az

1704-es gyorsvonat helyett hagyják meg az 1708-as gyorsvonatot. Nyilvánvaló ugyanis, hogy az 1707-es gyorsvonat érkezési idejétől, délelőtt 11 óra 10 perctől, délután 2 óráig olyan rövid az idő, hogy a kereskedelmi és ipari érdekeltség embereinek ez arra nem elegendő, hogy ügyes-bajos dolgaikat elintézhessék.

Kérjük tehát az új menetrendet úgy beállítani, hogy a három gyorsvonat közül az 1704-es gyorsvonat ejtessék el az 1703-as gyorsvonattal egyetemben, hogyha a kényszerű takarékoság miatt a téli időnyre ezeket a vonatokat fenn tartani nem lehet és az 1708-as számú gyorsvonatot az egész tisztántuli társadalom érdekében fenntartani méltóztatassék.

A Kamara az előterjesztés pártfogására felkéri Debrecen város polgármesterét, a debreceni üzletvezetőség vezetőjét, Balás Károly üzletigazgató urat és a Tisztántuli Mezőgazdasági Kamarát.

Vértes Sándor és neje sz. Mayer Klementin, testvérei Honka, József és Béla a rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, szerető fiunk

Vértes László

drogista

rövid, de súlyos szenvedés után 23. éves korában történt hirtelen elhunytát. Halottunkat a hó 16-án, délután három órakor temetjük a debreceni zsidó temetőben. — (Minden külön értesítés helyett).

Életfogytiglani fegyházra ítélték az öreg szakácsné gyilkosát

Budapest, szeptember 15. Körülbelül egy esztendővel ezelőtt az Augustá-telep egyik kocsmájában megdöbbentő gyilkosság történt. Mester János fiatal háziszolga, Soltész Károlynét, a vendéglő öreg szakácsnőjét meggyilkolta és kifosztotta. A hűntetőtörvényszék szándékos emberöléssel párosult rablás címén 13 évi fegyházra ítélte Mester Jánost.

Az ítélet ellen bejelentett semmi ségi panaszok alapján ma került az ügy a kir. Kuria elé, ahol az iratok ismertetése és a perbeszéd elhangzása után szándékos emberölés büntetében mondták ki bűnösnek Mestert és életfogytig tartó fegyházra súlyosbították büntetését.

Szerelmi bonyodalom Szolnok-Karcag-Debrecen között

A múlt szombaton délután nagy riadalom volt a karcagi Vasut uccában, amelynek egyik uccájában, Karcagra költözése óta egy vállalati főtisztviselő lakik. Csinos fiatalember, akit gyakran meglátogalt egy szolnoki nő.

Az elmúlt szombatig a vasucai szórakozásokat nem zavarta meg semmi. Szombaton azonban lecsapott a villám, a megérkező férj személyében. Irigy és kárörvendő emberek besugták Szolnokon a feleségét „Debrecenbe” útrabocsajító férjnek, hogy a felesége csak Karcagra szokott utazni és ott a Vasut uccában pihen meg. — A férj azonnal elutazott Karcagra, felkereste a főtisztviselő lakását. Zárt ajtót talált.

A gyanu ezzel alaposan megerősödött. A férj erre betörte az ablakot és behatolt a garzonlakásba. Míg azonban az üvegszilánkoktól vérző kezével a szobába bemászott, a szoba ajtaján kirohantak, egy férfi és egy nő. A férj a férfi után rohant. Kifutottak a Délisorra, azután egészen az Erzsébet ligetig. Az üldözött többször hatra lött, a kergetett férj pedig kiáltott: „Fogják meg a gyilkost!”

A kezében revolverrel szaladó férfit azonban senkinek sem volt kedve fel tartóztatni. Végre egy tűzoltó került elébe a ligetben, aki megállásra kényszerítette a „gyilkost”. Rendőr is előkerült, aki bevitte a kifáradt szerelmezt a kapitányságra.

Míg az üldözés tartott, a felzavart szomszédok az ellútt nő után kutattak. Nem találták. Valaki elhíresztelte, hogy a kútba ugrott. Nosza megkezdődött azután a kút megostromlása. Merték belőle a vizet, horoggal kuttattak a mélységben, de hiába. Végre megunták az eredménytelen munkát s más buvóhely után kutattak. Meg is találták a remegő asszonyt egy ölben. Valakinek gyorsan járt az esze.

— Aló, ki a vasúthoz, nemsokára megy a gyorsvonat Debrecenre néfelé! — Odaér és az ura semmit sem tud meg. Már volt is autó. Amikor a férj visszament a főtisztviselő lakására a felesége már a vonaton ült. Mikorra a férj Szolnokra ért, már várta egy távirat a feleségétől, hogy epekedve várja.

— A pletyka — gondolta a férj. — Pedig ime itt a távirat, a legszebb, a legdrágább erkölcsi bizonyítvány.

Különös merénylet Vásárhelyen

Hódmezővásárhelyről jelentik: Néhány nap óta minden délután és este több ezer főnyi közönség gyűlt össze a Kossuth téren, hogy megemlékezjen egy német artista, Strohschneider Arthur hajmeresztő mutatványait a huszonhat méter magasban kifeszített drótkötélen. A »professzor« — Strohschneider így nevezi magát — az első előadást kedden este akarta megtartani. Ez azonban nem sikerült. Ugyanis a vastag drótkötél, amely a nagytakarék és a Fekete Sas épületei között volt kifeszítve, este 7 óra tájban óriási robajjal leszakadt, összerombolta a villanyvezetéket és sötétségbe borította az

egész környéket.

A német artista és Fuszek Tivadar, a vilánytelep műszaki vezetője tüzetes vizsgálatot tartottak, hogy megállapítsák a szakadás okát. Félórai szemle után szenzációs felfedezést tettek. — Kitért, hogy a vastag drótkötélet a nagytakarék épületétől egy méter távolságra hűnös kezek beresztették.

A drótkötélen talált nyomok tisztán és világosan beszéltek. Merényletet akartak elkövetni a német artista ellen. Szerencsére a drót a saját sulya alatt még a mutatvány megkezdése előtt elszakadt így Strohschneider megmenekült a borzalmas haláltól.

MINISZTERTANÁCS.

Budapest, szeptember 15. A kormány tagjai délután minisztertanácsra gyűltek össze, amelynek napirendjén a 33-as bizottság elé kerülő rendelettervezetek szerepeltek.

A KÜLFÖLDRE UTAZÓK CSAK 150 PENGŐ ÉRTÉKŰ VALUTÁT KAPNAK.

A Nemzeti Bank rendeletben utasította a bankokat, ezentúl külföldre utazóknak az útlevel és vasuti jegy felmutatása ellenében az eddigi 300 pengő helyett csak 150 pengő névértékű valutát szabad kiadni.

Ugyancsak elrendelte a Nemzeti Bank, hogy a külföldön tartózkodók részére az eddig engedélyezett 300 pengős devizaátutalásokat egyáltalában szüntessék.

MOST MEG AMERIKÁBAN DUGJÁK EL AZ ÉRCPENZT.

London, szept. 15. A Daily Mail vezető amerikai bankároktól értesül, hogy az általános pénzügyi bizonytalanság folytán az Egyesült Államokban is a magánosok túlnyomó része az arany- és érepenzhalmozáshoz folyamodik. A bankokban csak nagy felárval lehet sáferselyeket kapni. A forgalomból ilyenmódon kivont tőkét a szakértők legalább ezermillió dollárra becsülik.

— Játszás közben kifiamodott a karja egy kislánknak. Béresi Sándor, Bellelő 499. szám alatti lakos, hét éves Sándor nevű gyermeke, az udvaron játszadozott. Játszás közben a kislány elesett és a balkarja kifiamodott. A mentők első segélyben részesítették. Kiszállították a sebészeti klinikára.



ELSŐHETI MŰSOR.

17-én, csütörtökön: *Bizánc*. (Megnyitó díszelőadás. »Standard« műsor I. Bérletszűnet.)

18-án, péntek: »Lili.« (Sz. Patkós Irma és Márkus Lajos bemutatkozása. Bérletszűnet.)

19-én, szombaton: *Ballerina*. (Operett premier. Az új operette együttes bemutatkozása. Bérletszűnet.)

20-án, vasárnap délután 3 órákor olcsó helyárrakkal: *Tatárjárás*. (Délutáni bérlet 1.)

20-án, vasárnap este: *Ballerina*. (Bérletszűnet.)

21-én, hétfőn: *Ballerina*. (A. 1. bérlet.)

22-én, kedden: *Meddig fogsz szeretni?* (Ujdonság, bemutató. Bérletszűnet.)

Az esti előadások 8 órákor kezdődnek.

A fent hirtetett összes előadások jegyelt máris drusztja a színházi pénztár délelőtt 10—1-ig és délután 5—7-ig.

—oooOooo—

Csütörtökön este 8 órákor megnyitó díszelőadás a Csokonai-színházban

Herczeg Ferenc klasszikus történelmi színművével, a »Bizánc«-al. Thuróczy Gyula rendezésében az új prózai együttes bemutatkozása. A nagy író örökbecsű alkotásának főszereplői: Halasi Mariska, Könyves Tóth Erzsé, Hunyor Margit, Fáskerthy Mária, Thuróczy Gyula, Kemény László, Cselle Lajos, Kormos Ferenc, dr. Litzkó József, László Gyula, Márkus Lajos, Rónay Béla, Szabó Imre, Váradi Pál.

Sz. Patkós Irma, az új primadonna és Márkus Lajos, az új bonviván a békeidők legforróbb sikerű énekes színművében, Hervé csodálatos muzsikája »Lili«-ében mutatkoznak be a debreceni közönségnek. Sz. Patkós Irma e parádés szerepében csak nemrég mutatkozott be döntő sikerrel a Városi Színházban a budapesti közönségnek.

Szombaton, szeptember 19-én: Ujdonság! Operett premier! A Király Színház Martos-Szirmay slágere: *Ballerina* Teljesen új kiállítás! Szenzációs táncszámok! Az új operett-együttes bemutatkozása! *Sziklay Jenő* művészi rendezésében. A különö zseni és nagyszerű humoru operett főszereplői: Apor Klári, Jurik Ica, Sz. Patkós Irma, Bányász István, Cselle Lajos, Kormos Ferenc, Kemény László, Márkus Lajos, Rónay Béla, Szabó Imre, Váradi Pál, aki a táncokat is betanította. A darabban előforduló táncbetéteket *Gálffy Erzsé* táncolja.

Sok pénzt takarít meg, ha bérletet adt a Csokonai-színházba. Rendkívüli kedvezmények! Havi 6 pengőért már földszinti ülőhelyet bérelhet! Színpartolóknak még külön kedvezmény! A), B) és C) bérlet, hétfő, szerda vagy pénteki napokra. Szelvénybérlet tetszés szerinti előadásra és napra. Vasárnap és ünnepnap délutáni bérlet. Bemutató (premier) bérlet Részletes felvilágosítás a titkári irodában.

A régi és új jegyzedőnk jelentkezése szerdán délután 8 órákor a titkári irodában.

Mozik műsora:

Ma szerdán 7 és 9 órákor

VIGSZINHAZ	Saltó mortálé
URANIA 1/27 és 9 óra	Mámorkeringő Farkasok dala
APOLLO	Szűnet.

Egy titokzatos autót négy utasával feltartóztatott a debreceni rendőrség

Tegnap délelőtt 11 óra tájban Deák István detektív a Kálvini téren egy autóra lett figyelmes, a melyen négy ember ült. Az autó nem felelt meg egészen az előírásoknak és ezért Deák detektív az autót utasaival együtt előállította a rendőrségre.

A rendőrségen azonnal megindult a vizsgálat, amely megállapította, hogy az autó rendszámát-

lája hamis, azonkívül a gyártási számok sem egyeztek az egyes alkatrészekben. Az autóban ülő utasok kihallgatását is megkezdte a rendőrség, mert nagyon sok gyanús körülmény merült fel. Az autó négy utasát egyelőre a rendőrségen tartották, amíg kilétüket és utazásuk célját teljesen nem tisztázzák.

Szerelmi dráma a hajón

Diák és diákleány holtteste a kabinban

Mohácsról jelentik: A Budapestről reggel Mohácsra érkező »Szent Gellért« utaszállító gőzösnön kettős halállal végződő szerelmi tragédia folyt le. — Guttenstein Ottó 22. éves egyetemi hallgató és Brudszki Mária 19 éves orvostanhallgató Budapesten Mohácsig váltotta kiejvet. A hajó indulásakor a 22-es fülkébe vonultak. Amikor ma hajnalban fel akarták őket kelteni, a kopogtatásra nem adtak választ. A komorna benyitott a kabinba és rémülten ugrott vissza: a nyitott kabin közepén vérben ázva, egymásra borulva, holtan

feküdt Guttenstein Ottó s Brudszki Mária orvostanhallgató.

Amikor a hajó befutott Mohácsra, — rendőri bizottság szállt a hajóra, mely megállapította, hogy minden bizonyítással szerelmi dráma áldozatai, előbb borotvával átvágták egymás karján az ereket, azután a férfi szájába lölte, — majd a nő halántékra lölte magát. A lövések azonnali halált okoztak. Búcsúlevelet hagytak hátra, melyeket a rendőri bizottság magához vett és még aznap kézbesítette a címzetteknek.

Tanyai tanítók és tanulók a posta szolgálatában

Érdekes újítást vezet be Debrecenben a postaigazgatóság. Debrecen város kiterületének postai ellátása céljából az egész külterületet felölelően 22 tanyai iskolában a tanító kezelése mellett postai gyűjtő és kézbesítő állomást rendeznek be. Ezek a gyűjtő és kézbesítő állomások a tanyai lakosság részére érkezett közönséges levélpostai

küldeményeket és könyvelt postai küldemények kézbesítő okmányainak az iskolás gyermekek útján való kézbesítését és a feladásra kerülő közönséges levélpostai küldemények gyűjtését fogják végezni.

A kézbesítő és gyűjtőállomások folyó évi október hó 1-én kezdik meg működésüket.

Böszörményben a must értéke 6 fillér, a fogyasztási adó 19 fillér

A megyei közigazgatási bizottság ülésén Kóródy István pénzügyigazgató jelentése után — a melyet a bizottság tudomásul vett, — felszólalt Gaál Mihály bizottsági tag és a hajduböszörményi bortermelek súlyos sérelmét tette szóvá.

Elmondta, hogy Böszörményben eddig a szőlő területe szerint négy-szögölenként két fillért kellett fizetniük a bortermelek gazdáknak, most azonban megszüntették ezt az átalányt és tizenkilenc fillér fo-

gyasztási adót vetettek ki literenként a borra, holott a must értéke mindössze csak hat fillér.

Azt kérte, hogy segítsen a pénzügyigazgatóság ezen a helyzeten.

Kóródy nyomban válaszolt a felszólalásra és kijelentette, hogy ez a jövedelem Böszörményt illeti, neki ennek az adónak megállapítására nincs befolyása, ezért csak azt lehet tenni, hogy Hajduböszörményhez fordulnak a fogyasztási adó csökkentése céljából.

„Fehérkesztyűs kormánykutyáknak“ nevezték a kötelességüket teljesítő rendőröket Érdekes tárgyalás a törvényszéken

A debreceni kir. ügyészség magyar fegyveres erő elleni igazgatási vétsége címén emelt vádat özv. Turuc Béláné született Valkovics Róza 38 éves, valamint özv. Vattai Bertalanné született Paszternák Katalin 37 éves, továbbá Szelezcki László 27 éves napszamos ellen. A vádirat szerint ugyanis 1930 szeptember 15-én Szelezcki István szabálytalanul hajtott az egyik miskolci utcán. Nagy B. György és Juhász rendőrök igazoltatni akarták Szelezcki Istvánt, aki azonban a lovak közé csapott. Ekkor a rendőrök megkapták a lovak zabláját és úgy kényszerítették a szekeret megállításra.

A szekeren ült Turucné, Vattainé és Szelezcki László, akik az igazoltatás

miatt méltatlankodtak s a vádirat szerint fehérkesztyűs kormánykutyáknak csufolták a rendőröket.

Turuc Béláné és társai ügyét kedden délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa. A kihallgatás alkalmával tagadták az ellenük emelt vádatokat. Turucné azt állította, hogy ő csak annyit mondott, hogy nincs igazuk a rendőröknek.

A bizonyítási eljárás befejezése után Rézler elnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a törvényszék Turuc Bélánét és Vattai Bertalannét halóságilag közeg elleni erőszak vétségében mondta ki bűnösnek és ezért őket fejenként 40—40 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Szelezcki Lászlót az ellene emelt vád és következményei alól bizonyított hiányában felmentette.

Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megfelelőbezte.

Tanévnyitó ünnepély a piarista reál-gimnáziumban

Kedden délelőtt volt az ünnepélyes »Veni sanctus« a debreceni kegyesrendi reál-gimnáziumban. Reggel a Szent Anna uccai r. kath. templomban szentmise volt, amelyen igen sok szülő is megjelent. A templomból a növendékek az intézet udvarára vonultak, ahol dr. Karl János, a gimnázium új igazgatója szép és értékes beszédet intézett az ifjusághoz. Kioktatta őket a végzendő munkára és a kötelességteljesítésre vonatkozóan. A reál-gimnáziumban ma már megkezdődik a rendes munka, a tanítás.

A megyét en is fellépett a gyermekparalízis és a tifusz

Hajdu vármegyében augusztus hónapban — mint ez dr. Görgy Márton tiszti főorvos jelentéséből kiderül — 101 lélek volt a természetes szaporodás. Nem kevesebb, mint 96 csecsemő és kisded halt meg bélturuban. Nagymértékben lépett fel a hastífusz és a gyermekparalízis, különösen Nádudvaron. Az iskolai év kezdetét kilólták. Böszörményben talán szeptember 21-én kezdődik a tanítás. Ot községben összesen 18 gyermekbénulásos betegség fordult elő. Az összes halálozások 8.7 százalékában gümőkór volt a halál oka.

Nincs hír az óceánrepülő németekről

Newyork, szept. 15. A Lisszabonból elindult Johannsen és Rody német repülő óceánrepülő gépnek tegnap délután 1 óra 40 perckor történt megpillantása óta, a helyi időszámítás szerint éjszaka 3 óráig a repülőgépről semmi hír nem érkezett. Rendes körülmények között a Cap Race-tól Newyorkig 1760 kilométert kitevő útszakaszt éjjel két óráig meg lehetett volna tenni.

Newyork, szept. 15. Tekintettel az erős ellenszélre, valószínűtlennek tartották, hogy a német óceánrepülő éjjel előtt megérkezhesse-nek és érkezésüket csak hajnali két és három óra között várták. Az éjszaka folyamán az amerikai repülőterek is jobban felismerhetők voltak, csak Rooseveltfieldet, ahol éjjel után is sűrű embertömeg várakozott, borította ködfátyol, ami azonban a légügyi hatóságok véleménye szerint nem akadályozta a gép leszállásának. A reggeli lapok részletesen foglalkoznak azzal az útiránnyal, amelyet a Rody-féle repülőgépnek a légköri nehézségek miatt viharzónán és ködrétegen keresztül vennie kellett.

Newyork, szept. 15. A német óceánrepülő sorsa miatt erősen aggódnak, mert a repülőgép csak 48 órára való üzemanyaggal volt ellátva.

A Meteor mozi műsora

METEORBAN ma szerdán: »Szabadság, szerelmi«, nagy világfilm 9 felvonásban, Putty Lia-val főszerepben. Megelőzi: »Csoda-számár« »Elvarázsolt erdő«. Előadások 7 és 9 órákor, félhelyárrakkal.



Uj regényünk

„Száz kéz nyul egy lány után“

Jövő vasárnapról kezdve rendkívül érdekes regény közlését kezdjük meg. A regény címe: „Száz kéz nyul egy lány után“, tárgya a mai időkben való. Egy szegény, szép leány sok kísértésnek kitett életét tárja fel megrázó színekkel, érdekes fordulatokban, hogy az erkölcsi igazságszolgáltatás érvényesülésével példát szolgáltatson.

E lebilicselő témájú társadalmi regényt csak vasárnapi számainkban közöljük, azonban bő, lehetőleg egész oldalra terjedő folytatásokban. Felhívjuk reá már előre olvasóink figyelmét.

— **Fürst Mátyas szesznyakereskedőt kormányfőtanácsossá nevezték ki.** — Fürst Mátyas, a köztisztviselőben álló debreceni szesznyakereskedőt, a Kereskedelmi Csarnok alelnökét, érdemeinek elismeréséül, a kormányzó kormányfőtanácsossá nevezte ki.

— **Jubileumi ünnepély a Kistemplomban.** A vasárnap délután öt órakor kezdődött istentisztelet után, — melyen alkalmi prédikációt Uray Sándor lelkész mondott, jubileumi ünnepély ment végbe a Kistemplomban. Három éve volt vasárnap annak a nevezetes napnak, melyen a Kistemplom bezárára ítélt s lebontásra szánt ajtajai újra megnyitottak. A hároméves évfordulót az egyházi rész templomi ünnepséggel ülte meg. A jubileum alkalmával elhatározták, hogy szeptember hó második vasárnapján, mindenkor a jövőben, emlékünnepep őrülnek. Az ünnepélyen Kovács József segédlelkész ismertette a Kistemplom eseményekben gazdag történelmi múltját. Musza Ferenc segédlelkész szőlőénekszámokkal járult az ünnepély fényéhez. A műsort egy szép szavallat után Uray lelkész imájával és a Himnusszal fejezték be.

— **Harminczéves szolgálati jubileum** Szép és a mai időkben ritka szolgálati jubileumhoz érkezett el Czibula János Lajos droguista segéd, ki harminc év óta megszakítás nélkül áll szolgálatban a Jós és Jóna, illetve utóda, Somogyi L. Ferenc drogériájában. — Czibulát szerény egyénisége s példás élete, szakmájában való jártassága miatt, sokan becsülik és a mai napon mikor betölti a harmincadik szolgálati évét, bizonyára sokan keresik fel, jókívánságaikkal.

— **Hazajött a nyaralásból** Laci, Pista, Lulu, Kató, hogy olvassák leckéiket, megveszik a könyveiket Springernél. Tankönyvek megérkeztek. Springer tankönyvet vesz, használtat féláron ad és eszerél.

— **Keletmagyarországi Gazdatiszti Kör megalakulása.** A Keletmagyarországon működő okleveles gazdasíttek, folyó évi augusztus hó 30-án, Nyíregyházán tartott értekezletükön a „Keletmagyarországi Gazdatiszti Kör“ megalakítását határozták el. Az alakuló közgyűlést szeptember hó 27-én, délelőtt háromnegyedtíz órakor, Nyíregyházán, a vármegyeháza kistermében tartják meg, melyen minden okleveles gazdát szívesen látnak.

A jövő hónapban tárgyalja a debreceni törvényszék a balmazújvárosi többszörös rablógyilkos bűnpörét

Az elmúlt nyáron az egész országban nagy megdöbbenést keltett az a borzalmas rablógyilkosság, mely júliusban Balmazújvárosban történt. Szabó Sándor 25 éves gazdálkodó előre megfontolt szándékkal meggyilkolta nagy-nénjét, Kecskés Sándornét, akitől a júniusi hidivásáron eladott tehén árát akarta megszerezni. Miután az asszonyt végzett, egy téglával agyonverte a két kis Kecskés fiút is.

A csendőrség rövidesen elfogta Szabó Sándort, akit beszállítottak a debreceni ügyészség fogházába. Az elvetemült háromszoros gyilkos a vizsgálóbíró előtt is beismerte, hogy előre megfontolt szándékkal követte el véres tettét. A kihallgatás után azonban örültséget

szimulált, úgyhogy elrendelték a szakértő orvosok által való megfigyelését.

Az orvosok megállapították, hogy Szabó Sándor teljesen épelméjű és a tett elkövetésekor is szabadon rendelkezett akaratával s így felelős a gyilkosságáért.

Miután augusztus végén az összes mellékkörülményekre vonatkozóan befejezték a vizsgálatot, dr. Bényey Zoltán ügyész elkészítette a vádiratot, mely szerint az ügyészség rablógyilkosság bűntettével vádolja Szabó Sándort. Ebben a szenzációs bűnügyben október 12-én fogják megtartani a főtárgyalást a debreceni törvényszék első emeleti esküdtzéki termében.

— **A Debreceni Ujságíró Club** ismét megkezdte működését és az igazgatóság ebből az alkalomból felhívja a tagok figyelmét arra, hogy a clubot látogassák.

— **X Ügyvédi iroda megnyitása.** Dr. Hadházy Béla ügyvéd irodáját, Piac ucca 43. szám alatt, (Svetits palota), földszint jobbra, II-ik udvar, megnyitotta.

— **Ma délelőtt két órakor** érkezik a színtársulat Debrecenbe. A Csokonai Színházban szeptember hó 17-én, csütörtökön kezdődik az új szezon. A társulat Herczegh Ferenc „Bizánc“ c. történelmi drámájával mutatkozik be a debreceni közönségnek, amely három hónappal ezelőtt búcsúzott el a régi társulattól. A színészek kedden este még Egerben játszanak, ahonnan ma reggel indulnak el Debrecenbe. A Színpártoló Egyesület ünnepélyesen fogja fogadni az új színtársulat tagjait, akik szerdán délelőtt két órakor érkeznek meg a debreceni nagyszállóba. A gyülekezés negyed 2 órakor lesz, az első osztályú váróteremben.

— **Az osztályorsjáték keddi főbb nyereményei:** 4000 pengőt nyert: 12721. 3000 pengőt nyert: 40345. 1000 pengőt nyertek: 39051. 50956. 800 pengőt nyert: 35891. 37377. 55020. 56178. 600 pengőt nyert: 3474. 37581. 47684. 500 pengőt nyert: 4407. 15080. 37101. 38331. 47312. 59717. 66456. 81058. 400 pengőt nyertek: 121. 1580. 2956. 5454. 9773. 10425. 17823. 27587. 27747. 35278. 36288. 38697. 52916. 53382. 53934. 62285. 65932. 70119. 71217. 72397. 74786. 76808. 81187. 300 pengőt nyertek: 1313. 3116. 4505. 11220. 11724. 24050. 26423. 27131. 27290. 30513. 30993. 32743. 37770. 38511. 39236. 39451. 39916. 43206. 44014. 45617. 47267. 47719. 50059. 50851. 54606. 54884. 58507. 62555. 66143. 68119. 68895. 69610. 75734. 77039. 77708. 79506. 80007. 80074. A húzás folytatása es befejezése 18-án, pénteken lesz.

— **X Iskolakönyvek, iskolaszerek** — (használt tankönyvek féláron) Antalfy József cégnél Szent Anna ucca és Nemzeti Antikváriumban, Piac 40.

— **Fejberugta a meghokrosodott ló.** Könnyen végzetessé válható baleset érte Húse József középiskolai tanulóit aki tegnap délelőtt a Kút uccán haladt kerékpárjával. A 82. számú ház előtt egy őrizetlenül álló szekérbe fogott ló valamitől megvadult és feldöntötte a kerékpárost. Húse a földre esett a ló mellé, amely fejberugta. A rugás következtében a homlokán súlyos, de nem életveszélyes sérüléseket szenvedett. Az előhívott mentők kiszállították a klinikára, ahol összevarrták a sebet, majd hazavitték.

— **Anyakönyvi hírek: Születések:** Cseke Antal cipészsegéd, leány Lidia. Kovács Sándor földműves, fiú Ferenc. Weisz Márton férfiszabó, fiú Miklós. **Halálozások:** Dicső Margit ref. 22 hó napos, Keresztesi ucca 78. szám. — Horváth Éva ref. 2 napos, Árpádtér 19. szám. — Kovács Sándorné Pongor Julia ref. 60 éves, Méhes ucca 5. szám Olajos Imre rk. 21 éves, Pavillonlaktanya. — Sajtos Ilona ref. 11. hó napos, Oláh Károly ucca 19. szám.

— **Három borjut hozott világra egy tehén.** Kecskemétről jelentik: Varga József itteni gazdálkodó tanyáján egy bonyhádi fajtehén három borjut hozott a világra. A borjuk szépek és egészségesek.

— **A villamos elöl akart menekülni és az autó alá került.** Tegnap számban hírt adtunk arról az autó szerencsétlenségről, amely hétfőn reggel a nagyerdei körúton történt. Az egyik hullaszállító autó, amelyet Nagy Péter soffőrt vezetett, véletlenül elütött egy öregasszonyt, névszerint özv. Kandi Jánosnét, született Kovács Juliánát. Az öregasszonyt a soffőr azonnal felletta az autóra és beszállította a sebészeti klinikára, ahol gondos kezelés alá vették. A rendőrség azonnal bevezette a nyomozást, egyben Nagy Péter soffőrt őrizetbe vette. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy Kandi Jánosné süketnéma s a soffőrt így nem terheli felelősség. A villamos ugyanis éppen abban az időben robogott a nagyerdei körúton, mikor az autó a klinika felé haladt. s az asszony valószínűleg észrevette a villamost és kisetett a sinek közül. Ugyanakkor azonban az autó elé került, amely elütötte. Értesülésünk szerint Kandi Jánosné kedden megoperálták. Amputálni kellett a bal lábát, de így az orvosok bizonyosra veszik, hogy sikerül megmenteni az életét.

— **A rendőrség elfogott egy tolvaj napszámot.** Pethő József, Poroszlai úti napszám, az utóbbi időben különböző helyekről búzárt, ruhát és szerszámokat lopott. A sértettek feljelentést tettek Pethő ellen, aki tegnap délelőtt a rendőrségnek sikerült elfogni. A tolvaj a rendőrségen a lopásokat beismerte s elmondotta, hogy a lopott dolgokat a zsihvásárban árúsította el.

— **Segélykérés.** Kádár Sándor, Lorántffy ucca 19. szám alatti asztalos, ezúton fordul a jószívű emberekhez, hogy juttassanak számára segélyt. — Már hat hónap óta nincsen munkája és felesége nyolc hónap óta súlyos beteg. Nagy nyomorban vannak.

A Zenekedvelők Köre műsora

A Zenekedvelők Köre 1931—32. évi programja a következő: Az öt bérleti hangverseny művészei: november hóban Guglielmotti Anna Mária, a milánói Scala világhírű énekesnője; decemberben Leuer Hubert, a bécsi opera művésze, a világhírű Wagner énekes; januárban dr. Dohnányi Ernő, Beethoven utólráhetetlen interpretálója; februárban Kulenkampf Georg, a nagy német hegedűművész, a német zenekultúra büszkesége; márciusban Giza Pagini, a Bécsben élő kiváló új koloratúrekesnő. Fel sem mérhető hatása van egy vidéki város zenei kulturájára, ha a nagy zenei alkotásokat kongeniális művészekről, vagy magasnívójú zenekartól hallja. Dohnányitól Beethoven szonátáját, a budapesti vagy bécsi filharmonikusoktól zenei művel hallani — lelki élmény. A debreceni közönség valóban ritka, egyetlen más vidéki városban nem található magas zenei műveltségét mutatja, hogy a szokatlanul nehéz időkből is eddig már régyszáz tag váltotta ki bérletét, szívesen áldozza szerény filléreit is, hogy magasrendű zenét hallhasson.

A Zenekedvelők Köre vezetősége mindent elkövet, hogy közönségének minél inkább lehetővé tegye a belépést. Már 6 és 8 pengőért is lehet az öt hangversenyre bérelni, a bérleti összeget 4 részletben is elfogadja a zeneiskola disztermében a pénztáros.

Gyászrovat

BÖDENSTEINER BÉLA GYÁSA.

Mély gyász érte Bodensteiner Bélát, a városi nyomda művezetőjét, fia Bodensteiner Tibor, életének 25-ik évében, Ujpesten elhunyt. Ugyanott helyezték örök nyugalomra. Az elhunyt lelkiüdvéért Debrecenben rekviemmondanak, e hó 19-én, reggel nyolc órakor, a Szent Anna uccai templomban.

— **Egy kistű esete a csöszszel.** Ujfehértó határában az egyik dinnyeföld mellett, Szilágyi Sándor, 13. éves kistű az erdőszélen tűzrevalót szedett. Közben arra haladt egy szekér, mely dinnyével volt megrakva. A szekérről leesett egy dinnye, s a kistű elkerült azt a kocsisztól. Szilágyi Sándor alig fogott a dinnye elfogyasztásához, mikor az egyik bokor mellől a mezőor előkerült és lopással gyanúsította meg Szilágyi Sándort. A gyermek tiltakozott a gyanúsítás ellen. Ezen a mezőor annyira felboszankodott, hogy felkapta a gyermeket és nagy erővel a földhöz vágta. A szerencsétlen kistű az esés következtében balkarjának a csuklóját eltörte s a szerencsétlenül járt gyermeket beszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. A lelken mezőor ellen megindult a bűnvádi eljárás.

— **Leforrázta magát és meghalt egy két éves kisleány.** Súlyos szerencsétlenség történt Egyek határában, a Szélmalom-tanyán. Kovács Ferenc gazdálkodó két éves Erzsébet nevű kisleány véletlenül magára borított egy forróvízzel telt teknőt. A súlyosan sértült gyermeket beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol hétfőn borzalmas kínok között kiszenvedett.

— **Megverte a esőzt.** A debreceni törvényszék tegnap harminc pengő pénzbüntetésre ítélte Kolozsi János kocsiszt, aki a hosszuháti halárban megverte Tánosi Péter esőzt, mert ez figyelmeztette, hogy tilosban hajt.

HOTEL AUGUSZT ABBAZIA

Szoba tel,es e látással 10 pengőért.

Magyar konyha, magyar tulajdonos

x B. Vattay Margit táncintézetében, szeptember hó 20-án diákok részére kezdő és haladó tanfolyamok kezdődnek, Kossuth ucca 11. szám.

— **Hollandi református professzorok Debrecenben.** A hollandiai kampeni református teológiai főiskola hazánkban is elismert és nagyrabecsült két professzora, Bouwmann dr és Hoekstra dr, a kísértékben levő Sheele middelburgi lelkészrel legutóbb városunkban jártak s látogatást tettek a Tisza István Tudományegyetem ref. teológiai karán, ahol dr Erdős Károly ezidei dékán üdvözölte a vendégeket, akik közül Bouwmann dr a debreceni egyetemnek is díszdoktora. A három holland úr megtekintette az egyetemi klinikákat és a többi debreceni nevezetességeket.

— **Meghalt a nővé operált dán festőművész.** A drezdai női klinikán tegnap este meghalt Lilli Elbe dán festőművész. A művésznőt másfél évvel ezelőtt még Einar Wegenernek hívták és nem nő volt, hanem — férfi. Még emlékeztünkben van az a híres operáció, amellyel Wegener az operáló orvos nővé változtatta. Einar Wegener híres dán festő volt, legutóbb a francia akadémia ais nagy díjjal tüntette ki. Az utóbbi időben betegeskedett, ezért fekküdt be a drezdai klinikára. Halálát nem közvetlenül az operáció okozta, mert az a jelentések szerint — sikerült.

— **Megfagyott egy bécsi család a kirándulásán.** Egy bécsi család, — Hauptmann József könyvelő, felesége és 19 éves leánya, hétvégi kirándulásra a Salzkammergutba utazott és megakarta mászni a Hoch Königet. Egy másik turistatársaság hétfőn megfagyva, holttan találta az asszonyt, a leányt, a férfit ellenben még élt, de mire leérték vele ő is meghalt.

SPORTHIREK

A „DEBRECZEN” sport tippversenyének eredménye

A Bocskai vasárnap délután ismét nagy örömet szerzett a debreceni közönségnek. Főlényes játékkal biztos győzelmet aratott a Nemzeti csapat ellen, amelyet 3:1 (3:0) arányban győzött le.

A »Debrecen« vasárnapi tippversenyén ezuttal is rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg s több ezer szelvény érkezett be. Az alábbiakban közöljük azoknak a neveit, akik pontosan eltalálták az eredményt. Ezek a következők: Horváth Géza törzsrörmester, Rác Imre MÁV tűzőr, Roschentál József (Varga ucca), Guthi József (Nyil ucca), László János (Kossuth ucca), ifj. Kiss Lajos (Péterfia ucca), Mohácsy József (Böszörményi-ut), Knöpfler József (Salétrom ucca), Kovács József (Rakovszky ucca), Mester Gyula (Nyulas), ifj. Kalas Ferenc tanítóképzős, Szalai István (Homokkert), Bacso István (Nyil ucca), Bíró Zoltán (Létai ucca), Pilváth Ferenc, Tóth Andor (Bercsényi ucca), Labanc László főreáliskolai tanuló, Monoky György (Piac ucca), Csapos László (Csapó u.), Vass Zoltán cipészsegéd, Moldvay Lajos (Eötvös ucca), Nyalka Kornélia, Orgován László (Kékes ucca), Virótzky Ferenc (Nyil ucca), Balogh Bálint.

A pontos eredmény eltalálói között három érdekes könyvet sorsoltunk ki. A nyertesek a következők:

1. Keresztes Vidor műszaki hivatalnok.
 2. Ifj. Kalas Ferenc tanítóképzős.
 3. Ifj. Kiss Lajos el. isk. tanuló.
- A jutalmakat szerdán este a »Debrecen« szerkesztőségében 7 és 8 óra között lehet átvenni.

zött lehet átvenni.

Felhívás. Felkérem a Kossuth FC összes játékosait, hogy f. hó 16-án este fél 8 órára a Fekete hollóban megjelenni szíveskedjenek. Tárty: A csapatösszeállítás és igazolás. Pontos megjelensét kér az intéző.

A DVSC-DMTE vasárnapi birkozóversenye

A két erős rivális találkozása elé fokozott érdeklődéssel tekint Debrecen sportkedvelő közönsége, annyival is inkább, mert az egyes súlycsoportok indulói úgyszólván teljes számban azokból a versenyzőkből kerülnek ki, akiknek a kerületi bajnokságokért vívott küzdelmei minden esetben a birkozóversenyek legizgalmasabb eseményei voltak.

A vasútasok erre a versenyre komplett gárdával állanak ki a DMTE ellen s tekintve, hogy a DVSC-nek ezzel a csapattal éppen az elmúlt hónapokban az ország különböző városaiban rendezett vasútas-bajnokságokon sorozatosan elért győzelmeivel igen előkelő helyet sikerült magának biztosítani, a DMTE-nek minden erejét és tudását sorompóba kell állítani, ha a győzelmet maga számára meg akarja szerezni.

Növeli a verseny érdekességét az a körülmény is, hogy a küzdelmek már a birkozóverseny kezdetén döntő jellegűek lesznek, mert mindkét egyesület a legjobbat erőit küldi szőnyegre.

Igen erős küzdelmek lesznek a lég- és pehelysúlyban, ahol a kerületi bajnok Weisz, méltó ellenfelet talál Gacsárdiban, míg a pehelysúlyban a többszörös bajnok Nagy és Dóró méri össze erejét a DVSC Benediktijével és Szilágyijával.

De a többi súlycsoportok is a regéresebb küzdelmeket ígérnek, mert a DMTE részéről Ménes Sándor, Pirokka, Krikkó, Kohn, Szabó, hogy csak a legjobbakat említsük, olyan rutinrozott és küzdőképés birkozók, kik igen szép multra tekinthetnek vissza s akik országos versenyeken elért eredményeik után méltán sorozhatók a legjobbak közé.

Viszont szükségtelen bemutatnunk a Vasútasok Darcóciáját, Mezőt, Kacsóht, Kralkit, Törököt, ezek külön-külön is nagy értékeket reprezentálnak, akiknek ereje és tudása előtt országos nagyságok is nem egyszerűen voltak kénytelenek meghajolni.

A verseny délután három órakor kezdődik a Debreceni Munkás Testező Egyesület, Hunyadi ucca 1. szám alatti tornacsarnokában. Beléptidj nem lesz. Műsor ára ötven fillér és egy pengő.

12547—1931. vhsz.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

A budapesti központi kir. járásbíró-ságnak 54.417—1930. sz. végzése folytán dr Dénes Rezső budapesti ügyvéd által képviselt Süss és Friedmann budapesti cég végrehajtató javára debreceni lakos vh. szenedő ellen 231.22 P hátr. tőke, ennek megítelt kamatai és 111.58 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett — a fizetett összeg betudásával — a vh. novella 20. §-a értelmében, mindazon végrehajtatók javára is, akik ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot nyertek, Debrecenben, Csapó ucca 28. számú háznál 1931. évi szeptember hó 17-én délelőtt 11 órakor 1.321.— pengőre becsült ingók, u. m. kocsi, ló, gép stb. bírói árverésen a legelőbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is, eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a, valamint az 1930. évi XXXIV. t.-c. 74. §-a értelmében.

Debrecen, 1931. évi augusztus 10. napján.

Rákóczy László
bir. végrehajtó.

Gazdaság - ipar - kereskedelem

A rátacsökkentés teljes mértékű alkalmazását sürgeti a Tiszántuli Gazdakamara

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara minden alkalmat megragadott arra, hogy a gazdatársadalom sulyos helyzetét, nagymértvű eladósodottságát s a példátlanul magas kamatok mérséklésére irányuló gazdakívanságokat az illetékes körök tudomására hozza. A Nemzeti Bank kényszerű kamatlábemelési nyomán, minthogy az abból eredő terhet a pénzügyintézetek adósaikra hárították át, a vidéken 14—15, sőt ennél magasabb kamatok is fizettek a gazdák az utóbbi hónapokban.

Most, amikor a bankráta 1 százalékkal csökkentése nyomán a magán-

kamatláb legalább ily arányban mérséklésre számított a közönség, a napi sajtó közléseiből megdöbbenéssel értesült a Kamara arról, hogy a budapesti pénzügyintézetek a vidéki bankok számára visszeszámitolásaiknál az 1 százalékos bankráta csökkentésének csak felét alkalmazzák. A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara távirati felterjesztésében kérte a földművelésügyi minisztert, hogy a gazdaadósok érdekében lépjen közbe, hogy a ráta 1 százalékos mérséklését visszeszámitolásiuknál teljes mértékben alkalmazzák a földvárosi pénzügyintézetek.

TERMÉNYTÖZSDE.

A tengerentuli gabonapiacok kedvezőbb helyzetjelentései nyomán nálunk tovább javult a terménytőzsde irányzata és a határidős üzletben, mint a készáruipiacon, mérsékelten emelkedő árfolyamok kerültek felszínre.

A határidőpiac hivatalos árfolyamát: Magyar buza decemberre 10.67 (10.67), márciusra 11.90—11.70 (11.75), magyar rozs márciusra 11.75—11.63 (11.68), tengeri májusra 12.20—12.25 (12.25).

A budapesti drutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 9.40—9.65, 78 kg-os 9.55—9.80, 79 kg-os 9.70—9.95, 80 kg-os 9.80—10.05, felsőtiszai 77 kg-os 9.15—9.30, 78 kg-os 9.30—9.45, 79 kg-os 9.45—9.60, 80 kg-os 9.55—9.65, fejmegyei, dunántuli, pestvidéki és bácskai 77 kg-os 9.05—9.20, 78 kg-os 9.20—9.35, 79 kg-os 9.35—9.50, 80 kg-os 9.45—9.60.

Rozs 9.15—9.25, tak. árpa I. 14.50—15.00, tak. árpa II. 14.00—14.25, felvidéki sörárpa 18.00—20.00, egyéb sörárpa 16.50—17.75, zab I. 17.70—18.00, zab II. 17.25—17.60, egyéb tengeri 14.50—14.75, korpá 10.00—10.20.

A kicsinybeni örleményárúrástással foglalkozó kereskedők raktárkönyvvezetésének könnyítése.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdekltségével, hogy a m. kir. pénzügyminiszter ur 106.890—1931. VIII/b. sz. a. kelt rendelete az alábbiakat rendelte el:

»Az egyes érdekltségek azt kérték, hogy a kicsinybeni örleményárúrástással foglalkozó kereskedők a 3600—1931. M. E. számú rendelet 37. §-ának 3. bekezdésében jelzett örleményraktárkönyvvezetési kötelezettsége alól mentesséssenek.

A 4181—1931. M. E. számú rendelet 1. §-ában, illetve a 103.436—1931. VIII/b. számú rendeletben felsoroltak az előírt örleményraktárkönyv vezetés kötelezettsége alól nem menthető fel.

Megengedem azonban azt, hogy a fent hivatkozott rendelet 1. §-ában felsoroltak közül azok, kik listát eladásával csak kicsinyben vagy kicsinyben is foglalkoznak, az örleményraktárkönyv kiadási oldalán az egy zsáknál kisebb eladásokat »kicsinybeni eladás« jelzéssel összevontan tüntethessék fel. Ez történhet naponta, amikor is az aznap eladott listamennyiséget a zárás alkalmával megállapítja s egy összegben vezeteli be vagy pedig akkor vezeteli be, ha egy-egy zsák elfogy.

A listának feldolgozásával foglalkozók azonban a feldolgozott listamennyiséget naponta tartoznak a zárás alkalmával a raktárkönyv kiadási oldalán feljegyezni.

A DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR.

A keddi lóvásárra a felhajtás kicsi volt. A vásár irányzata lanyha, a kereslet csekély. Árak a következők: Jómínőségű ló 300 pengőtől, közepes 200 pengőtől, silány pedig 40 pengőtől felfelé kelt.

A szarvasmarhavasárra közepes felhajtás volt. Vágómarha kilónként, élő súlyban 45—55, szopós borjú pedig 50—65 fillér volt. A fejős tehén darabonként 160—380, a jármos ökör páronként 360—600 pengőért cserélt gazdát.

A Debreceni és Hajdúvármegyei Kertészi Egylet

e hónap 13-án tartott igazgatóválasztmányi ülésén tárgyalásra kerültek többek között: A hajdúszoboszlói forró vizű mélykut vizének kertészeti priüörde termesztéshez való felhasználása. A belügyminiszteriumnak a városokhoz és községekhez az okleveles kertészek alkalmazására vonatkozó rendelete. Az igazolt és képesített kertészek továbbképzése és előhaladásuk utjának megnyitása. A Magyar Canna virágos növény debreceni ujdonságai, a magyar Dhália virág debreceni legújabb változatai, a magyar jácint és tulipán-hagyma debreceni nagyszerű tenyésztése, mely felülmul minden más országbeli minőséget. Téli gyümölcs-bemutató és vásár Debrecenben való megtartása.

Börkabátot

retikült, cipőt, villanyerőre berendezett géppel Cemko bőrfestékekkel, felelőség mellett festek. TÓTH-FALUSSY, Debrecen, Cegléd-u. 7.

Kiadó városi kislakás.

A tüzezlaktanyával szemben levő Kassa-uti kislakás telepen egy szoba, előszoba, konyha lakás szabadkézből kiadó.

Értekezni lehet a helyszínen Stieber József telepfelügyelőnél.

Polgármester.

Ia MARHAHUS

felsár, hátszin, fartó, rostélyos, fehérpeccsenye 1 kg 1.20 P. Szegytarja és pörköllnek való marhahus 1 kg 80 f, juhhus 1 kg 80 f, borjucomb 1 kg 1.20 P. Csapó ucca 40. szám. — Csapó u. 35. szám. orthodox kóser hús. Marhaus 1 kg 1.20 P, borjuhús 1 kg 1.30 P. Gabel-lával együtt.

Tisztelettel
GUTTMANN

APRÓHIRDITÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levezetési rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadó hivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház) tudhatók meg. Hirdetési ügyekben Telefonon a 788 nyújt felvilágosítást.

Alkalmazást keres

Ötszáz pengő
óvadékkal, irodai, raktárnoki, vagy pénzeszedői alkalmazást keres, 28 éves, négy középiskolát végzett, jó kézírású egyén. Megkeresést a lap kiadóhivatalába, „Megbízható” jellegre kérem.
603

Alkalmazást keres

Gépirónó,
jó kézírással, irodába ajánlkozik, kezdő fizetéssel. „Szorgalmas” jelige.
595

Alkalmazást nyer

Fodrásztanuló
felvétetik, Balogh, Szobozslai ut. 4.
564

Ötszáz pengő
kézpénzóvadékkal egy izerüb bember, állandó alkalmazáshoz juthat. Cím a kiadóban.
597

Egy
komenciós kocsis, fiával, azonnal felvétetik Jelenkezzen Deák Ferenc ucca 5.
608

Alkalmazást nyer

Ügyes
megbízható kifizető lány felvétetik, Biró ruhafestő, Bika-udvar.
561

Könyvelésben
gépirásban gyakorlott jó és gyors kézírású kis asszonyt, azonnal felvesszünk. Sajátkezűleg írt ajánlatokat, életkor, eddigi működés és fizetési igények megjelölésével. „Állandó” jellegre a lap kiadójaiba kerünk.
572

Munkásleány,
mosodai gyakorlattal felvétetik, Simonffy u. 55. szám.
596

Bejárónót
keresek azonnalra, délutáni munkára, Vénkert, Domokos Lajos ucca 8. szám.
602

Kiadó lakás

Kiadó
Csigekert utca 41. egy szoba, konyha, mellékhelyiséggel október 1-től.
485

Kiadó
szép nagy szoba, konyha, spájz, Vargakert u. 8. szám, bejárat a Szobozslai út 4. számánál.
576

Egy
házmesteri lakás azonnal kiadó gyermektelen házaspárnak. Széchenyi utca 57.
563

Szoba, konyha,
spájz, istálló kiadó, Bőszörményi út 49. szám.
578

Kiadó lakás

Kiadó
város legszebb liget helyén modern két nagy parkettes szoba, fürdő, mellék. Széchenyi ut, Tisztviselő telep Földi ucca 6.
418

Kétszobás
lakás kerttel novemberre kiadó. Sinay 26. Vénkert.
474

Modern
2 szoba, előszoba, színházra néző balkonnal azonnal kiadó. Kossuth u. 8.
1631

Piac ucca 21.
külön irodának, garzon lakásnak házbán két szoba, előszoba, fürdőszobás lakás, november elsejére kiadó.
583

Két szoba,
konyha, mellékhelyiséggel kiadó. Domb ucca 20. szám.
592

Kiadó
villalakás, novemberre, kétszobás, mellékhelyiségekkel, nyugalmas, alapincézett, cserép-kályhák, Bőszörményi út 45. száma.
604

Nagyon szép,
kétszoba, konyha, spájz, üvegezett veranda, kiadó. Értekezni Vojth. fűszerkereskedővel, Árpádtér.
607

Kiadó lakás

Három
szoba, előszoba, tiszta, október vagy novemberre kiadó. Kölesey 18.
567

Háromszobás
udvari lakás novemberre kiadó. Értekezhetni Arany János 20.
558

Kiadó lakás

Arany Bika
bérházban négy szobás, komfortos lakás november 1-re kiadó. Érdeklődni lehet: Bika hallban
6h—17-ig

Ötszobás
földszintes uccai uri lakás kiadó. Értekezhetni Arany János 20.
559

Ötszobás
modern, másodemeleti lakás azonnal kiadó — Piac ucca 68. sz.
588

Négyoszobás
uccai lakás, minden mellékhelyiséggel, nov. hó elsejére, Nagyvárad ucca 14. szám.
570

Diákot keres

Szolid
róm. kath. családnál egy középiskolás leány a következő tanévre teljes ellátást kaphat, Rákóczi ucca 18. szám.
A

Svetits-intézetbe
járó két középiskolai leányt teljes ellátásra jutányos áron elvállal katolikus család. Homok utca 32., 2-ik ajtó.
A

Izraelita
egyetemi hallgatóknak, vagy középiskolás lányok, teljes ellátást kaphatnak, Kossuth u. 55. szám.
589

Különbejárati
bútorozott szoba, diákoknak is kiadó, Hatvan ucca 38. kereszt épület.
593

Bútorozott szoba

Kiadó
kétágas uccai parkettes bútorozott szoba, szolid személynek esetleg teljes ellátással. — Nap ucca 22. szám.
530

Bútorozott
szoba kiadó. Eötvös ucca 12.
562

Csinosan
bútorozott szoba ellátással vagy konyhasználattal kiadó. Huszár 13.
554

Különbejárati
jól bútorozott szoba kiadó, Széchenyi ucca 15. szám. emelet.
571

Különbejárati
bútorozott szoba, előszobával kiadó, Varga ucca 6. szám.
590

Különbejárati
uccai bútorozott szoba, villannya, azonnalra kiadó, Gólya ucca 8. sz.
587

Csinos,
teljesen különbejárati uccai bútorozott szoba kiadó. Homok ucca 85.
581

Kétágas,
uccai szoba, csendes, s virágos udvarban kiadó Eötvös ucca kilenc.
579

Különbejárati
bútorozott 1—2 szoba, kiadó, Klein, Dégenfeld tér 3. szám.
598

Bútorozott szoba
kiadó. Hatvan u. 36. sz. keresztépületben A

Különbejárati
uccai szép, kényelmes szoba, takarítással, előszobával, fűskamarával villannyal kapukulccsal 1—2 szolid urnak kiadó, Simonffy ucca 47. szám.
994

Különbejárati
csinosan bútorozott parkettes szoba kiadó, Simonffy út 13. szám.
605

Egy
különbejárati bútorozott szoba, azonnal kiadó. Hatvan ucca 39.
575

Csinosan bútorozott
szoba, azonnal kiadó, Arany János ucca 7. A.

Kiadó
olcsó, különbejáratos, központi lakás, Pórcsal mi vegytisztítója, Csapó u. 19. szám.
601-a

Oktatás

Diplomás
tanerő, német s francia tanítványokat elvállal, csoporttanításra is. Esetleg házhöz is megy. — Szives megkereséseket „Kedvező ár” jellegre kér a kiadóba.
482

Zongora
és német órát adok kezdőknek havi 6—6 pengőért. Károly Ferenc József ut 13.
560

Elelmiszer, ital

Piac ucca 77.
udvarban csemegeszőlő kapható, 1 kg. 30 fillér, alma jonathán és parmen 12—20 fillér. Ma szerdán egész nap kapható.
573

Eladó
édes szőlő, horszölő, — barack, kilónként, mázsánként, egészben, — Komlósi út 16. szám.
601

Atadó üzlet, vendéglő

Fűszerüzlet
italméréssel, berendezéssel, áru nélkül 25 pengőért kiadó. Kinizsi 75. sz.
556

Pékkemence
hentesüzlet, lakással, s berendezéssel kiadó. Tégláskert, Létai ucca 20. szám.
585

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Forgalmas
üzlethelyiség azonnal kiadó. Sas ucca 4. 1632

Egy régóta
fennálló borbélyüzlet, elúttazás miatt eladó, s ugyanott egy hölgyfodrász kisasszony felvétetik. Cím a kiadóban.
568

Cipészműhely,
azonnal kiadó, Barna ucca 5. szám.
666

Koeshelyiségek,
legforgalmasabb helyen, nagy udvarral kiadó. Értekezni lehet: Vojth fűszerkereskedővel, Árpádtér.
606

Bútor

Topolyaháló
előszobafal, divány, hencser, ebédlőkredenc sifon, konyhakredenc, asztal olcsón eladó. — Veszek használt butorkat. Hatvan ucca 21.
555

Ajánlat

Krupon
talpból 2 pengőért készit a Sas-utcai gyors-talpaló, Grósz
566

Iskolaruha,
intézeti bluz, fehérnemű olcsón készül. Fehérnemű, gyermekruha készítő. Sas u. 2.
6 h vv.

Kiárúsítás
áron alól vásárolhat most szöveteket, Bathiányi ucca 16. szám. udvarban, míg e készlet tart. Férfi és fiú ruhákra, felöltőkre, prima minőségben, gyönyörű színekben. Sötétkék és fekete gyapju kamgarok, prima csikos nadráganyagok. Kosztium s nőikabát szövetek. — Ezenkívül raktáron levő Bembergek, crepe de shin, georgette, női szövetek minden elfogadható áron, rendkívül olcsó áron, teljesen kiárúsítom. Igyekezzen mostan vásárolni, mert ezzel igen sok pénzt takaríthat meg, ki e tételből vásárol. — Szombaton zárva.
566—IX—30.

Padlólakok
speciális minőségben, magasfényű a legszebb színekben, olcsó árban kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bikaival szemben. — Ugyanott biztos hatóság irólásért vásárolhat olcsón, poloska, svábbogár, patkány és egér irtására.
VV

**SZEM-
üvegek,
hőmérők
és látszer-
szerek legolcsóbban —
Paulo vésnők, bélvező-
készítő és látszerkeres-
kedőnél, Bathiányi u
22. szám. 16h—vv**

Ingósgyvetel

Használt
horgonyozott, vagy fekete ötnegyedes csövet keresek megvételre. — Cím a kiadóban. A

Mészáros
hűtőt keresek azonnali megvételre. Blaun Zsák ucca 9. szám.
574

Eladó ház

Vénkert
legjobb részén nagytelkű ház olcsón eladó. — Felvilágosítást ad Julow ügyvéd Szent Anna u. 10.
226

Eladó
Bethlen utca 53. sz. ház értekezni ugyanott. 206

Fatelepengedély
és gépfelállítási engedéllyel bíró szegletház, kedvező fizetési feltétellel eladó. Cím a kiadóhivatalban.
569

Sürgősen
és nagyon olcsón eladó, Boldogkert, Csóka ucca 24. számú szoba, konyha, 578 négyzetű gyümölcsös. Megbízott Samu János, Hunyadi ucca 24. sz. 586

Sürgősen
eladó és azonnal beköltözhető nagyon szép 3 szobás ház, Nyilas-telepen, Munkás ucca 21. szám.
586

Házvevők!
Csoda történt! Azonnali elköltözés miatt Árpádtérnél, Dobó ucca 1. számú sarokház, ma 4800 pengőért megkapható. Alku nincs. Pár héttel ezelőtt hateréért kérték. Családirház, nagyon szép fronttal. Kétszobás lakás előszobával, konyhával, spájzzal Virágos nagy udvar, s gyümölcsfákkal, Nagy Lajos irodánál kell lefoglalózni, Csapó ucca 56.
585

Földbérlet

Nyolc
kat. hold föld tanyával kiadó. Föld Macs 71—73. sz.
553

Ingósgyvetel

Egy rend
kovács szerszám eladó. Telegi ucca 73.
599

Eladó házhely

Villatelek,
Jerikó ucca 18. számú eladó. Értekezni lehet atulajdonossal, Bőszörményi út 49. sz.
577

Eladó föld

26 kat. hold,
legkiseb tanyásbirtok, a Szepesen eladó, dr Horváth, Verbőczy u 6. szám.
580

25 hold tanyás
ingatlan, a szováti úton 32 és fél hold tanyás ingatlan a Bellelegőn, házak: Varga, Bathiányi és Timár uccában eladók. Értekezni a Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezeténél. — Hunyadi ucca 2. szám.
582

Eladó
I. oszt. prima földbirtokok: Szováti úton 40 holdas tanyás, 900 pengőért Debrecen és Szobozsló között 200 holdas I. oszt. prima birtokot tetszés szerinti nagyságban, olcsón, s előnyös fizetés mellett parcellázok. Samu János, Hunyadi ucca 24.
586

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása és rotációs nyomása.